

С 25 по 28 мая в Москве будет отмечаться 355-летие жилищно-коммунального хозяйства. О программе мероприятий, посвященных этому событию, рассказывает первый заместитель руководителя ГУ «Центр реформы в ЖКХ» Ирина Шрамко.

В 355 - СЛУЖБА ОБНОВЛЯЕТСЯ ОПЯТЬ!

Мероприятия проводит правительство Москвы совместно с Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. Подготовлена программа праздничных и деловых мероприятий, во время которых можно будет познакомиться с опытом Москвы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, обменяться опытом с представителями других регионов.

25 мая торжественно откроется Московская международная выставка «ДОРКОМЭКСПО-2004». Работать она будет все эти четыре дня. В ней примут участие более 400 предприятий из 53 регионов и городов России, 12 зару-

бежных стран. На выставке можно будет ознакомиться с продукцией ведущих предприятий дорожного и жилищно-коммунального хозяйства, инженерного обеспечения, энергоснабжения, водоснабжения и водоотведения, благоустройства и озеленения, санитарной очистки и переработки отходов. Широко будут представлены новые технологии отечественных и зарубежных разработчиков, применяемые в жилищно-коммунальном и городском хозяйстве.

25 и 29 мая будут организованы автобусные экскурсии, знакомящие с достижениями столицы в области реформирования жилищно-коммунального хозяйства. Гостям столицы наверняка интересно узнать о том, какая система платежей за ЖКУ внедрена в Москве, - они побывают в единичных информационно-расчетных центрах. Думаю, представителей крупных городов и регионов России заинтересует московская широкомасштабная программа внедрения приборов учета потребления ресурсов, энергоэф-

фективные зоны. Планируется знакомство с организацией раздельного сбора мусора, автобусная экскурсия на мусоросортировочный завод и мусоросортировочную станцию. Во время автобусной экскурсии на Рублевскую водопроводную станцию можно познакомиться с работой нового блока по очистке питьевой воды с использованием озонсорбционной технологии.

В Москве начат эксперимент по внедрению персонализированных социальных счетов. Полагаю, этот опыт будет интересен тем регионам и городам, которые готовятся к внедрению этой системы. В рамках экскурсий можно также ознакомиться с деятельностью центров жилищных субсидий, различными программами социальной помощи гражданам.

Намечено также проведение различного рода конференций. Например, 26 мая пройдет конференция «Опыт применения новых материалов, технологий, техники и оборудования в дорожно-мос-

товом хозяйстве», тема конференции 27 мая «Финансово-экономический и технологический аспекты развития жилищно-коммунального комплекса». В этот же день в Государственном Кремлевском дворце состоится Всероссийское торжественное собрание работников жилищно-коммунального и строительного комплексов, посвященное 355-летию ЖКХ, в котором, как ожидается, примут участие премьер Правительства РФ Михаил Фрадков, руководители федеральных структур и ведомств России. После торжественного собрания состоится концерт, на котором выступят Иосиф Кобзон, Филипп Киркоров, Олег Газманов, Лариса Долина и другие известные и всеми любимые исполнители.

Оргкомитет по проведению торжеств находится по адресу: 109004, Москва, Тетеринский переулок, д. 12, строение 2, подъезд 2, офис 17; метро «Таганская», телефоны: 915-58-13, 915-58-78, 915-67-95.

Василий ДВОРЫКИН

ИНФОРМ БЮРО

КОСУЛЬ СЛОВНО ВЫКОСИЛО

Активисты Общества охраны животных провели в субботу, 8 мая, очередной митинг в центре Москвы. У памятника Пушкину они развернули лозунги, призывающие соотечественников отказаться от «кровавого увлечения» - охоты на промысловых животных.

Один из главных объектов критики - администрация Подмосковья. Экологи также обращают внимание на бездеятельность областных властей по охране фауны и приводят тревожные цифры: численность пяти основных промысловых животных (два вида оленей, косуля, кабан и лось) в 5-40 раз ниже нормативной.

СУББОТА, 8.05

ПЕРВЫЙ, ТРАДИЦИОННЫЙ

Последний аккорд Московского пасхального фестиваля прозвучал в воскресенье, 9 мая, на Поклонной горе. Здесь прошел благотворительный концерт симфонического оркестра Мариинского театра под управлением Валерия Гергиева. Организованный по инициативе и при поддержке правительства Москвы, этот концерт был подарком ветеранам Великой Отечественной войны к Дню Победы. С нынешнего года, по замыслу организаторов концерта, праздничная программа на Поклонной горе станет традиционной.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9.05

НЕБОСКРЕБЫ И ПОГОДА

Поучаствовать в возведении городских небоскребов хотят специалисты Росгидромета. Желание вызвано озабоченностью климатическими условиями, сложившимися в Москве за последние двадцать лет, которые, по мнению метеорологов, не учитываются строителями.

Как сообщили «МС» в Росгидромете в понедельник, 10 мая, в Москве начиная с 80-х годов произошел существенный сдвиг от некогда стабильных климатических условий к резко нестабильным. Однако планы комплексной застройки города небоскребами подготовлены без учета изменившейся метеобстановки. Обеспокоенные такой ситуацией метеорологи заявляют о готовности оказать помощь строителям в подготовке уточненных данных на всех участках будущей застройки.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10.05

РАБОЧЕЕ МЕСТО ПОД ОХРАНОЙ

Две городские программы - по охране труда и развитию публичных библиотек Москвы - стали предметом обсуждения на последнем заседании правительства. Остроту первой придала статистика несчастных случаев на городских предприятиях: за год погибли 252 человека. Для того чтобы свести до минимума производственный травматизм, московское правительство еще в позапрошлом году разработало специальную программу, рассчитанную на 2 года (2002-2004). За это время удалось добиться снижения показателей смертности на производстве: с 2,6 человека на 1 тыс. работающих в 2001 г. до 2 человек - в 2003 г.

Программа развития библиотек - это импульс для дальнейшего развития системы публичных книгохранилищ. Пока в Москве работают 432 публички, доступ к ним имеют 2,5 млн. человек. Задача программы - не столько увеличение числа читателей, сколько изменение структуры библиотек за счет создания на их базе своеобразных интеллектуальных центров.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 11.05

ДЕНЬ ВЗЯТИЯ ДВОРЦОВ

Дни исторического и культурного наследия Москвы проводятся с большим интервалом: первый состоялся 18 апреля, второй пройдет 18 мая.

В сущности это дни открытых дверей в зданиях, которые представляют культурно-историческую ценность и вызывают интерес не только москвичей, но и всех россиян. Обычно для широкой публики они недоступны...

Так, два года назад для всех желающих были открыты двери дома по адресу Тверская, 13, и Юрий Михайлович Лужков провел первые экскурсии. Попробуйте в другие дни запросто зайти в это правительственное учреждение! А теперь бесплатно можно увидеть самые знаменитые залы этого замечательного старинного здания. Даже здание Московской городской думы открыто, хотя оно и не очень интересно с точки зрения истории и эстетики, но ведь как хочется туда проникнуть. Открыт для посещения и знаменитый Петровский дворец. Сейчас он реставрируется, и реставраторы готовы рассказать экскурсантам о своей работе.

Бесплатно можно приходить в московские театры: не на спектакли, а на экскурсии. Квалифицированные гиды расскажут и о судьбе старинных зданий театров, и об истории русского театрального искусства, и о легендах, овевающих храмы искусства...

В Дни исторического и культурного наследия города Москвы бесплатно можно посетить не только театры, но и музеи. Однако и многие из них станут в какой-то степени театрами: зрители увидят театрализованные представления. В музеях-усадьбах будут разыграны сценки из старинной жизни.

И во всех музеях, в том числе главных музеях города, организуются специальные выставки, рассказывающие о культуре России, Москвы. В музеях литературных - например, в доме Марины Цветаевой - о литературе, великих наших писателях. И, конечно, о Пушкине много поведает и его дом на Арбате, куда он после свадьбы приехал с молодой женой Натальей Гончаровой... Везде вход свободный.

Ольга АНДРЕЕВА

В Москве уже более пяти лет существует единая ритуальная справочная служба 702-0000. Если, не дай бог, в вашей семье случилось несчастье, первым делом позвоните туда. Ведь достойно проводить любимого человека в последний путь - это то немногое, что мы, живые, можем сделать для ушедшего.

Директор службы Вячеслав Александров объяснил, как работает его структурное.

ПОМОЩЬ В ТРУДНУЮ МИНУТУ

Когда люди пребывают в тяжелом психологическом состоянии, они растеряны, боль от потери не позволяет сосредоточиться, в этом случае наши диспетчеры помогут, все разъяснят. Мы работаем круглосуточно. На все вопросы по телефону наши специалисты отвечают бесплатно.

Что делать, если покойного хотят похоронить в Подмосковье?

Наша служба предоставит агента, который возьмет организацию похорон на себя бесплатно. В случае необходимости наш агент будет сопровождать гроб с телом покойного туда, куда потребуется. Организацию транспорта мы также берем на себя. У нас можно заказать венки, памятники, микроавтобусы и кадиллаки, поминальную трапезу в обществен-

ных и других местах питания, а также другие неотъемлемые атрибуты.

Но ведь это требует немалых затрат?

Каждый случай индивидуален. По крайней мере любой москвич может быть уверен, что за организацию похорон получит компенсацию. В других городах сумма компенсации составляет всего 1000 рублей. А благодаря Юрию Лужкову эта сумма в Москве увеличилась до 3400 рублей. Но родственники могут заказать, например, гроб и дорожку. Это их право. Все зависит от возможностей.

А во сколько обойдутся самые дешевые похороны в Москве?

От 5000 рублей. Но умерших или погибших, личность которых не установлена, хоронят бесплатно.

Любовь ИЛЬИНА



И ПОСОЛ С ДИСТАНЦИИ НЕ СОШЕЛ...

8 мая в городе проводился XII Московский международный марафон мира. Правда, если уж быть совсем точными, то, как нам пояснил его судья Евгений Скляр, это не марафон, а полумарафон, поскольку по правилам протяженность марафонской дистанции составляет 42 км 195 м, а в Москве в этот день бежали дистанцию в 21 км: от «Зарядья» по набережной Москвы-реки до Лужников, причем, чтобы набрать нужные километры, по этому маршруту бежали дважды.

Майский марафон приурочен к Празднику Победы. Впервые его организовали в 1992 году. Главный арбитр забега Сергей Лобанов судит эти соревнования уже восьмой раз. В этом году собралось около 800 легкоатлетов, но Сергей Викторович помнит и такие года, когда на старт приходило до нескольких тысяч спортсменов.

Всех бегущих разделили на два потока: сначала отправились на дистанцию спортсмены, а минут через десять - дети и семейные команды. Для них маршрут составлял лишь 1418 (именно столько дней длилась война) метров. Отличительной чертой марафонов, на мой взгляд, становится как раз все более активное участие в них детей и семейных команд. Правда, в семейном секторе лидировали работники диппредставительств - около 70 иностранцев подали заявки на участие в соревнованиях. Самая многочисленная команда - около

30 человек - прибыла из посольства Великобритании, поучаствовал в забеге и посол сэр Родерик Лайн.

А вообще в марафоне были представлены участники всех возрастов: наряду с совсем маленькими детками пришли пробежаться и представители весьма преклонного возраста. Так, Георгию Яковлевичу Бочкову, по его выражению, до 100 лет не хватает всего 24, и это уже 157-й забег в его жизни.

...Победителям марафона достались призы: кубки, рюкзаки, сумки. А еще заготовлено было большое количество фронтовых сухих пайков - все-таки в честь Дня Победы соревнования.

Ольга МАТВЕЕВА
Фото автора

Накануне Дня Победы председатель Союза семей военнослужащих России, дочь погибшего на боевом посту милиционера-офицера Мария Большакова собрала вдов, потерявших мужей в «горячих точках», и матерей, которые не дождалась оттуда сыновей.

В ЗАЩИТУ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Татьяна Васильева, председатель Комитета общественных связей города Москвы, которая активно помогает Союзу семей военнослужащих, зачитала письмо мэра столицы участникам войны и тыла в связи с 59-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Вдовы приняли это письмо и в свой адрес, потому что их мужья и сыновья проявили такое же мужество, как и их деды на полях войны. Вдовы и матери погибших в «горячих точках» мужей и сыновей сердечно благодарили мэра столицы Юрия Михайловича Лужкова за постоянную моральную и материальную помощь. Они под-

держали решительное заявление мэра Москвы на собрании ветеранского актива города 5 мая об ошибочном намерении федерального правительства отменить льготы ветеранам и заменить их денежными компенсациями, в результате чего все москвичи-ветераны пострададут. К стати, по этому поводу мэру столицы уже встречался с премьером Правительства РФ и открыто высказал свое мнение.

В конце встречи, посвященной Дню Победы, вдовы получили подарки: наборы тепличных овощей и зелени от совхоза «Московский» и шали из подмосковного Павловского Посада.

Николай АНДРЕЕВ